

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom
Spisová značka: 11P/43/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3522200891
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 09. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Andrea Fraňová
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2022:3522200891.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom sudkyňou Mgr. Andreou Fraňovou vo veci starostlivosti súdu o maloletú V. A., nar. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, dieťa rodičov matky P. E., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom F., t.č. v Ú.C. N. M. M. P. Ú. N. M. C. Y. B. N., E. X, XXX XX N., a otca V. A.Š., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom M., Š. XX, o návrhu P. Š., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom D., N. XXXX/XX, prechodne bytom N. V. N. M., P. B. XX, o zverenie maloletej V. do náhradnej osobnej starostlivosti, takto

rozhodol:

I. Maloletá V. A., nar. XX.XX.XXXX, sa zveruje do náhradnej osobnej starostlivosti P. Š., rod. K., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom D., N. XXXX/XX, prechodne bytom N. V. N. M., P. B. XX, ktorá bude zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletú, s účinnosťou od právoplatnosti rozsudku.

II. Matka maloletej P. E., nar. XX.XX.XXXX, sa zaväzuje prispievať na výživu maloletej V. sumou 30,00 % zo sumy životného minima na nepnoleté, nezaopatrené dieťa, podľa osobitného zákona na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, vždy do 20. dňa v mesiaci vopred, s účinnosťou od právoplatnosti tohto rozsudku.

III. Otec maloletej V. A., nar. XX.XX.XXXX, sa zaväzuje prispievať na výživu maloletej V. sumou 70,00 Eur mesačne na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Zvolen, vždy do 20. dňa v mesiaci vopred, s účinnosťou od právoplatnosti tohto rozsudku.

IV. Stretávanie otca s maloletou na žiadosť otca súd neupravuje.

V. Súd zrušuje uznesenie Okresného súdu Nitra sp.zn. 3PPOm/4/2022 zo dňa 24.02.2022 s účinnosťou od právoplatnosti tohto rozsudku.

VI. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 16.03.2022 navrhovateľka žiadala, aby súd rozhodol o zverení maloletej V. A., nar. XX.XX.XXXX, do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľky.

2. Uviedla, že uznesením Okresného súdu Nitra sp.zn. 3PPOm/4/2022 vydaným dňa 24. februára 2022 o 19.00 hod. jej bola maloletá V. dočasne zverená do náhradnej osobnej starostlivosti. Od tejto doby riadne zabezpečuje starostlivosť o maloletú vo svojej domácnosti. Spoločne s maloletou má dočasne zverného aj jej staršieho brata W. E.. Vo svojej domácnosti vytvorila podmienky pre maloleté deti. Maloletá nastúpila do V. Š. M. N. V. N. M.. Má zabezpečenú zdravotnú starostlivosť u detského lekára V.. F.P. L.. Vzhľadom k tomu, že matka maloletej je vo výkone trestu v Ú. N., chce zabezpečovať starostlivosť

o maloletú naďalej, nakoľko otec maloletej o maloletú neprejavuje záujem a nechce zabezpečovať starostlivosť o ňu.

3. K návrhu pripojila listinné dôkazy, a to uznesenie Okresného súdu Nitra sp.zn. 3PPOm/4/2022 zo dňa 24.02.2022, rodný list maloletej.

4. Dňa 29.04.2022 bol Okresnému súdu Nitra postúpený návrh navrhovateľky na zverenie maloletej do jej starostlivosti.

5. Následne Okresný súd Nitra uznesením č.k. 13/115/2022 - 20 zo dňa 04.05.2022 preniesol miestnu príslušnosť na tunajší súd, ktorému bola predmetná vec doručená dňa 08.06.2022.

6. Otec sa k návrhu navrhovateľky písomne nevyjadril.

7. Matka sa k návrhu písomne vyjadrila. Súhlasila s tým, aby súd rozhodol o zverení maloletej do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľky, jej švagrinej, a to do času, kým bude vo výkone trestu odňatia slobody. Navrhovateľka má v náhradnej osobnej starostlivosti aj jej syna W. E., nar. XX.XX.XXXX na základe rozsudku Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp.zn. 8P/20/2022 zo dňa 25.05.2022. Zároveň žiadala, aby súd upravil stretávanie otca s maloletou, nakoľko sa pár krát stalo, že keď bol otec s maloletou, bol pod vplyvom alkoholu.

8. Súd vo veci nariadil pojednávanie, na ktoré sa nedostavila matka maloletej. Svoju neprítomnosť ospravedlnila včas a riadne. Žiadala, aby súd pojednával a rozhodol v jej neprítomnosti. Súd vykonal dokazovanie výsluchom navrhovateľky, otca maloletej, vyjadrením kolízneho opatrovníka, oboznámením listinných dôkazov, a to uznesenia Okresného súdu Nitra sp.zn. 3PPOm/4/2022 zo dňa 24.02.2022, rodného listu maloletej, písomného vyjadrenia matky, potvrdenia o príjme otca, výpisu zo Sociálnej poisťovne, správy kolízneho opatrovníka zo šetrenia pomerov v rodine maloletej a pohovoru s maloletou, správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra zo šetrenia pomerov na strane otca a ďalších listinných dôkazov, ktoré sú súčasťou obsahu spisu a zistil tento skutkový a právny stav:

9. Navrhovateľka pri výsluchu uviedla, že v spoločnej domácnosti žije s manželom, XX-ročným synom Y. Š., nar. XX.XX.XXXX, s maloletou V. a jej bratom maloletým W.. Je poberateľkou invalidného dôchodku vo výške 230,00 Eur mesačne, tiež pracuje na dohodu v K. ako pomocná sila v kuchyni, kde dosahuje čistý príjem cca 400,00 Eur mesačne. Na maloletého Y. poberá prídavky. Manžel pracuje v K., dosahuje čistý mesačný príjem 500,00 Eur, syn navštevuje C. B. M. C.. Bývajú v prenajatom byte, za ktorý hradia mesačne 230,00 Eur. Manžel má tiež invalidný dôchodok vo výške 310,00 Eur mesačne. Bol jej vyplatený jednorazový príspevok ako rodičovi, ktorému boli maloleté deti zverené do náhradnej osobnej starostlivosti vo výške 829,00 Eur, na maloletého W. poberá rodinné prídavky, príspevok 230,00 Eur a príspevok náhradnému rodičovi 200,00 Eur, na maloletú V.T. poberá rodinné prídavky a rodičovský príspevok cca 280,00 Eur. Spolu teda dostáva od štátu na maloleté deti W. a V. cca 800,00 Eur. Maloletá je u nej spokojná, chce ju mať naďalej vo svojej starostlivosti. Maloletá sa s otcom stretáva, naposledy bola u otca cez letné prázdniny a cca 1 mesiac dozadu. Teraz bola chorá, sa s otcom nestretávala. Otec tiež navštevuje maloletú v domácnosti navrhovateľky, naposledy bol u nich asi pred 2 mesiacmi. Otec je v pravidelnom telefonickom kontakte s maloletou, volá jej každý deň, stane sa, že keď má vypnuté zvonenie, nepočuje.

10. Otec pri výsluchu uviedol, že s návrhom súhlasí. Toho času je zamestnaný, má príjem cca 800,00 Eur mesačne v čistom. Náklady na domácnosť má vo výške 220,00 Eur vrátane energie a nájmu. Má nejaké dlhy, preto potvrdenie o príjme od zamestnávateľa, z ktorého vyplýva, že jeho príjem je v minimálnej sume, je vydané za tým účelom, aby mu neboli vykonávané zrážky zo mzdy. Maloletej V. vždy keď treba, zakúpi oblečenie. V jeho schopnostiach je platiť výživné vo výške 50,00 Eur mesačne. Stretávanie nežiada upraviť, vedia sa dohodnúť s navrhovateľkou aj s maloletou. S maloletou je v telefonickom kontakte každý deň.

11. Zo správy kolízneho opatrovníka zo šetrenia pomerov vyplýva, že maloletá V. bola Uznesením Okresného súdu Nitra sp. zn.3PPOm/4/2022 zo dňa 24.02.2022, právoplatného dňa 24.02.2022, dočasne zverená do náhradnej osobnej starostlivosti P. Š., ktorá od tejto doby riadne zabezpečuje starostlivosť o maloletú. Maloletá je dočasne zverená spoločne so svojím bratom W. E.. Náhradný rodič

vo svojej domácnosti vytvoril podmienky pre maloleté deti. Domácnosť pozostáva z jednej veľkej izby, kuchyne a sociálneho zariadenia. Maloletá má v domácnosti svoje vlastné lôžko. Maloletá pravidelne navštevuje W.É. D. v N. V. N. M.. Detský lekár maloletej je V. F. L.. Maloletá V. pri pohovore uviedla, že je rada v domácnosti svojej tety, s ktorou si rozumie. Chcela by naďalej u nej zostať bývať, pokiaľ sa mamina nevráti. S matkou P. E. je v telefonickom kontakte. Matka Anna Ciglanová sa písomne vyjadrila, že súhlasí, aby maloletá bola zverená do náhradnej osobnej starostlivosti P. Š..

12. Na základe žiadosti Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom vykonal Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra prešetrenie pomerov na strane otca maloletej V. A., nar. XX.XX.XXXX, toho času bytom F. A., F. XX, N.. Otec maloletej aktuálne býva na ubytovni, kde má k dispozícii izbu s 2 miestnosťami, kuchyňou, kúpeľňou a toaletou. Pracuje na dohodu ako pomocník na stavbe. Jeho mesačný príjem je vo výške 800 € mesačne. Náklady na domácnosť má vo výške 220 €. V. A. súhlasí so zverením maloletej do náhradnej osobnej starostlivosti P. Š., nakoľko nemá vytvorené vhodné podmienky na zabezpečovanie celodennej starostlivosti o maloletú. Záverom uviedol, že je v najlepšom záujme maloletej V. A., nar. XX.XX.XXXX, zotrvať v náhradnej osobnej starostlivosti P. Š., ktorá plní svoj účel.

13. Zo správy Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nitra vyplýva, že dňa 12.07.2022 vykonal návštevu v domácnosti pána V. A., nar. XX.XX.XXXX, otca mal. V. A., nar. XX.X.XXXX, ktorý býva na adrese F. XX, XXX XX N.. Po príchode na miesto, zistili, že na vyššie uvedenej adrese sa nachádza ubytovňa. V čase návštevy bol pán V.N. v práci, stretli len pani majiteľku ubytovne, ktorá uviedla, že otec mal. V. má u nich prenajatú izbu už dlhšiu dobu. Pravidelne chodí do práce, čiže na ubytovni sa zdržuje len vo večerných hodinách, prípadne počas víkendov, nájom uhrádza riadne, nie sú s ním žiadne problémy. Následne telefonicky kontaktovali pána A., kedy by sa mohli osobne stretnúť. Povedal, že nemá problém si v práci vziať voľno a dňa 25.07.2022 sa dostavil na oddelenie SDODSK za účelom vykonania pohovoru. Pán A.P. v rozhovore uviedol, že na ubytovni má k dispozícii izbu s 2 miestnosťami, kuchyňou, kúpeľňou a toaletou. Jedna miestnosť slúži ako spálňa, je v nej posteľ a skrine s úložným priestorom. V druhej izbe je tiež posteľ a nachádza sa v nej aj televízia. V kuchyni je stôl s jedálenskými stoličkami. Ubytovňa má na prizemí práčovňu, kde si perie šatstvo, prípadne mu perie suseda, s ktorou má dobré vzťahy. Pán A.Š. pracuje na dohodu ako pomocník na stavbe, pracovný čas má od 7:00 - 15:30, víkendy má voľné. Príjem má vo výške 800 eur mesačne. Náklady na domácnosť predstavujú sumu vo výške 220 eur. Čo sa týka jeho dcéry, snaží sa s ňou tráviť čo najviac voľného času, má o ňu záujem. Počas víkendov, keď má v práci voľno, chodievala za ňou do bytu jeho švagrinej, kde aj občas prespí alebo si ju bráva k sebe na ubytovňu, kde už párkrát prespala. Chodí s ňou aj jej nevlastný brat W., s ktorým si tiež rozumie. S dcérou má podľa jeho slov dobrý vzťah. Keď niečo potrebuje, tak jej to kúpi, naposledy jej kúpil botasky, dáva jej aj peniaze /20 eur týždenne/. Tento týždeň je V. spolu s tetou na prázdninách v Č. T. u svojho uja. Po návrate, keď bude u otca, ju chce pán A.L.P. vziať na výlet do A.. Počas pobytov u otca chodia spolu do parku, previezli sa aj vláčikom po N.. Bol s dcérou párkrát už aj v detskom kútiku v V.. Pýtali sa aj na vzťah k alkoholickým nápojom, nakoľko v liste od jeho družky sa písalo, že počas stretnutí s dcérou bol pod vplyvom alkoholu. Pán A. uviedol, že vypité mal, ale nie veľa, s dcérou nebol v tom čase sám, bola tam aj jej teta. Je si vedomí, že v jej prítomnosti by piť nemal vôbec. Pán A. súhlasí s dočasným zverením svojej dcéry V. do náhradnej osobnej starostlivosti pani P. Š., nakoľko on nemá vytvorené vhodné podmienky na zabezpečovanie riadnej starostlivosti o svoju mal. dcéru a matka mal. V. pani P. E. je v súčasnosti v Ú., kde si odpykáva X ročný trest. S družkou je v telefonickom kontakte a aj ju chodí každý mesiac navštevovať. V domácnosti pani Š. je V. spokojná, zvykla si na nové prostredie, páči sa jej aj v škôlke, ktorú od príchodu k tete začala navštevovať.

14. Kolízny opatrovník na pojednávaní uviedol, že matka je vo výkone trestu na X roky za finančné podvody, toho času je ešte vedené trestné stíhanie voči nej za zanedbanie povinnej školskej dochádzky maloletého W., táto vec ešte nie je právoplatne skončená. Navrhol, aby maloletá V. bola zverená do náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľky, matke bola uložená vyživovaciu povinnosť vo výške 30% zo sumy životného minima na nezaopatrené, nepľnoleté dieťa a otcovi vo výške 70,00 Eur na účet ÚPSVaR Zvolen, nakoľko navrhovateľka je poberateľkou všetkých príspevkov zo D., kde je prihlásená na trvalý pobyt.

15. Podľa výpisu zo Sociálnej poisťovne je matka zaradená do výkonu práce v Ú. N. M. M. P. Ú. N. M.K. C. Y. B. od 07.04.2022 s vymeriavacím základom 04/2022 - 74,09 Eur, 05/2022 - 47,42 Eur, 06/2022 - 17,94 Eur, 07/2022 - 87,86 Eur, 08/2022 - 170,46 Eur.

16. Podľa § 44 ods. 2 ZoR, náhradná starostlivosť, na ktorej základe vznikajú vzťahy medzi maloletým dieťaťom a inou osobou, môže vzniknúť len rozhodnutím súdu a jej obsah tvoria práva a povinnosti vymedzené zákonom alebo súdnym rozhodnutím.

17. Podľa § 44 ods. 3 písm. a) ZoR, náhradnou starostlivosťou je zverenie maloletého dieťaťa do osobnej starostlivosti inej fyzickej osoby než rodiča (ďalej len "náhradná osobná starostlivosť").

18. Podľa § 45 ods. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ZoR, ak to vyžaduje záujem maloletého dieťaťa, súd môže zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti. Osobou, ktorej možno maloleté dieťa takto zveriť, sa môže stať len fyzická osoba s trvalým pobytom na území Slovenskej republiky, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že bude náhradnú osobnú starostlivosť vykonávať v záujme maloletého dieťaťa. Osobe, ktorá nezabezpečuje osobnú starostlivosť o svoje maloleté dieťa z dôvodu, že je bolo zo starostlivosti odňaté rozhodnutím súdu, nemožno v čase trvania odňatia dieťaťa zveriť maloleté dieťa do náhradnej osobnej starostlivosti na čas trvania odňatia dieťaťa. Pri zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti uprednostní súd predovšetkým príbuzného maloletého dieťaťa, ak spĺňa ustanovené predpoklady. Ak sa má maloleté dieťa zveriť do náhradnej osobnej starostlivosti prarodiča, súrodenca maloletého dieťaťa alebo súrodenca rodiča maloletého dieťaťa, splnenie podmienky trvalého pobytu na území B. republiky sa nevyžaduje za predpokladu, že prarodič, súrodenec maloletého dieťaťa alebo súrodenec rodiča maloletého dieťaťa má evidovaný trvalý pobyt alebo iný obdobný pobyt na území členského štátu Európskej únie. V rozhodnutí súd vymedzí osobe, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, jej rozsah práv a povinností k maloletému dieťaťu. Osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, je povinná vykonávať osobnú starostlivosť o maloleté dieťa v rovnakom rozsahu, v akom ju vykonávajú rodičia; osoba, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti vykonávanej na území B. republiky, je povinná najmenej 30 dní pred dočasným premiestnením maloletého dieťaťa oznámiť súdu dočasné premiestnenie maloletého dieťaťa do cudziny na dobu dlhšiu ako tri mesiace spolu s údajom o mieste, účele a dĺžke pobytu v cudzine a o iných významných skutočnostiach súvisiacich s dočasným premiestnením. Právo zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho majetok má iba v bežných veciach. Ak táto osoba predpokladá, že rozhodnutie zákonného zástupcu maloletého dieťaťa v podstatných veciach nie je v súlade so záujmom maloletého dieťaťa, môže sa domáhať, aby tento súlad pri konkrétnom rozhodnutí zákonného zástupcu preskúmal súd. Na správu majetku maloletého dieťaťa sa primerane použijú ustanovenia § 32 a 33. Rodičia maloletého dieťaťa vykonávajú práva a povinnosti vyplývajúce z rodičovských práv a povinností len v rozsahu, v akom nepatria osobe, ktorej bolo maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti. Rodičia majú právo stýkať sa s maloletým dieťaťom, ktoré bolo zverené do náhradnej osobnej starostlivosti. Ak sa s osobou, ktorej bolo maloleté dieťa takto zverené, nedohodnú o výkone tohto práva, rozhodne na návrh niektorého z rodičov alebo tejto osoby súd. Vyživovacia povinnosť rodičov voči maloletému dieťaťu rozhodnutím súdu podľa odseku 1 nezaniká. Súd pri rozhodovaní o zverení maloletého dieťaťa do náhradnej osobnej starostlivosti určí rodičom alebo iným fyzickým osobám povinným poskytovať maloletému dieťaťu výživné rozsah ich vyživovacej povinnosti a súčasne im uloží povinnosť, aby počas trvania náhradnej osobnej starostlivosti, najdlhšie však do dovŕšenia plnoletosti dieťaťa, poukazovali výživné úradu práce, sociálnych vecí a rodiny. Ak povinný podľa prvej vety neplní vyživovaciu povinnosť poukazovaním výživného úradu práce, sociálnych vecí a rodiny, má tento úrad právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa vrátane uplatňovania týchto nárokov v exekučnom konaní vo svojom mene a na účet tohto maloletého dieťaťa. Ak je maloleté dieťa zverené do náhradnej osobnej starostlivosti podľa odseku 2 druhej vety osobe, ktorá nemá trvalý pobyt na území B. republiky, súd povinnému uloží povinnosť, aby výživné poukazoval tejto osobe; úrad práce, sociálnych vecí a rodiny nemá v tomto prípade právo vykonávať úkony vo veciach uplatňovania nárokov na výživné maloletého dieťaťa. Po dovŕšení plnoletosti dieťaťa, ktoré bolo zverené do náhradnej osobnej starostlivosti, sú rodičia povinní poukazovať výživné dieťaťu.

19. Podľa § 62 ods. 1 ZoR, plnenie vyživovacej povinnosti rodičov k deťom je ich zákonná povinnosť, ktorá trvá do času, kým deti nie sú schopné samé sa živiť.

20. Podľa § 62 ods. 2 ZoR, obaja rodičia prispievajú na výživu svojich detí podľa svojich schopností, možností a majetkových pomerov. Dieťa má právo podieľať sa na životnej úrovni rodičov.

21. Podľa § 62 ods. 3 ZoR, každý rodič bez ohľadu na svoje schopnosti, možnosti a majetkové pomery je povinný plniť svoju vyživovaciu povinnosť v minimálnom rozsahu vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona.

22. Podľa § 76 ods. 1 ZoR výživné sa platí v pravidelných opakujúcich sa sumách, ktoré sú zročné vždy na mesiac dopredu.

23. Po vykonanom dokazovaní má súd za preukázané, že navrhovateľka riadne zabezpečuje osobnú starostlivosť o maloletú od 24.02.2022, má vytvorené podmienky na výchovu maloletej a splňa osobné predpoklady.

24. Súd vykonal dokazovanie aj šetrením pomerov na strane rodičov, pričom má v konaní za preukázané, že rodičia maloletej nemôžu zabezpečovať osobnú starostlivosť o maloletú. Matka maloletej sa nachádza M. M. C. Y. B. od 24.02.2022, kde si odpykáva X - ročný trest. Otec toho času nemá vytvorené podmienky na zabezpečovanie celodennej starostlivosti o maloletú.

25. Súd preto návrhu navrhovateľky vyhovel a rozhodol o zverení maloletej do jej náhradnej osobnej starostlivosti, nakoľko táto je v záujme maloletej.

26. Matke určil výživné v minimálnom rozsahu 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrené nepľnoleté dieťa alebo na nezaopatrené dieťa podľa osobitného zákona s poukazom na sociálnu situáciu matky, ktorá sa nachádza vo výkone trestu odňatia slobody, kde je síce zaradená do práce, avšak s minimálnym príjmom.

27. Otcovi určil výživné vo výške 70,00 Eur mesačne, nakoľko maloletej v prípade potreby zakupuje oblečenie, obuv a iné, keď ho navrhovateľka alebo dcéra o to požiadajú.

28. O splatnosti výživného súd rozhodol podľa § 76 odsek 1 Zákona o rodine.

29. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 CMP tak, že žiadnemu z účastníkov nepriznal nárok na náhradu trov konania.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať písomne odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom.

Tí účastníci, ktorí sa práva podať odvolanie vzdali, odvolanie podať nemôžu.

Ak vo veciach starostlivosti súdu o maloletých súd rozsudkom schváli dohodu rodičov, nie sú rodičia oprávnení podať voči výroku, ktorým bola dohoda schválená, odvolanie.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa spisová značka, ďalej sa uvedie proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolanie možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Pokiaľ nebude povinnosť uložená týmto rozsudkom plnená dobrovoľne, možno sa jej plnenia domáhať návrhom na vykonanie exekúcie, resp. na nariadenie výkonu rozhodnutia.

Rozsudok o výživnom je vykonateľný doručením.